

谢晋生命的最后24小时

医生否认酒精夺命

新《便衣警察》剧照

完整版本忠实原著

新《便衣警察》 将登上荧屏

本报综合消息 “几度风雨几度春秋，风霜雪雨搏激流……”《便衣警察》20年前征服了一代观众，如今新版电视连续剧《便衣警察》悄然完成，将于近期登上荧屏。

《便衣警察》是海岩自认为最为成功的作品之一，当年的电视剧只拍摄了小说原著的1/3的内容。而据这次新《便衣警察》导演赵毅维介绍，新《便衣警察》完全忠实于原著，更多海岩擅长的复杂情节和人物关系将全部呈现，该剧是一部真正的完整版本《便衣警察》。而主题曲则保留了老版主题曲《少年壮志不言愁》，由歌手李泽坚重新演绎。

演员方面，新版《便衣警察》用了大量年轻演员和新人出演，崔林和刘佳分别扮演周志明和施肖萌，“母亲专业户”张少华也有出色表现。
(王大鸣)

《梅兰芳》MV 全球首播

黎明和章子怡

本报综合消息 前日下午两时，北京梅兰芳大剧院举行电影《梅兰芳》MV全球首播发布会，黎明和章子怡集体亮相当天的首播仪式。发布会不仅公布了MV《你懂我的爱》，而且还首次发布了该片的电影海报。章子怡表示其实生活中有很多爱情和电影中的两个人的故事十分相似，一开始并不能真正走到一起，但是当爱情真正来临时，双方都要学会经营和妥协。黎明拍完《梅兰芳》后，也对爱情有了新的认识和理解，他说其实爱情就像是一个小苗，需要去灌溉去精心地呵护，但是作为他自己，他说自己会对另一半做好应该做的工作，“用心是最重要的”。
(关力制)

《李天佑铁血四平》 开机

本报综合消息 前天，八一厂为庆祝建国60周年与电影频道在北京联合开拍新片《李天佑铁血四平》。演员胡亚捷扮演上将李天佑。

去年执导《夜袭》大获成功的八一厂导演安澜，担任新片导演。安澜说，《李天佑铁血四平》属于八一厂“共和国名将系列”。李天佑1946年冬至次年春率部参加“三下江南”战役，歼灭国民党军1.6万余人。1947年6月，三战四平，与国民党守将71军军长陈明仁部进行殊死搏斗，毙敌3万余人。1948年3月，以李天佑为前线总指挥的东北野战军以摧枯拉朽之势仅用23小时解放四平。李天佑1955年被授予上将军衔。
(曾家新)

本报综合消息 著名导演谢晋生命中的最后24个小时，是怎样度过的呢？日前，记者重回上虞，通过多方采访，尽最大可能为读者还原了谢老故去前的生活点滴。

10月17日

晚7时30分前就回房休息

2008年10月17日，上海的天气十分炎热。谢晋在家吃过午饭，穿上他很喜欢的那套米色西装，便下了楼。春晖中学上海校友会会长阮振球亲自来接。

下午5时30分过，上虞国际大酒店，谢晋被单独安排在宽敞的1106房间。阮振球和另两位校友会成员陪着谢晋一同去用餐。4人只点了几个清淡的菜，知道谢晋喜欢喝酒，又专为他要了瓶陈年的“女儿红”，也就是绍兴花雕，围桌小酌。考虑到第二天一早就是校庆活动，谢晋也未贪杯。饭后还不到7时，酒店的副总

谢晋

张铁军在花园里见到谢晋时，老人正兴致勃勃地散步。为了第二天的早起，不到7时30分，阮振球就送谢晋回房休息了。

10月18日

被发现已全身僵硬

校庆活动定于早上8时30分开始，会务组让酒店给每位校友的房间都设置了电话叫醒服务。

18日早上7时30分，酒店的服务中心接通了1106房间的电话，没人接。一名男服务生被派上去敲门叫醒谢晋，怎么按门铃都没动静，服务生有些不安地自己打开了门。谢晋面朝窗口侧躺着，被子严严实实地拉到肩膀上方，一动不动。服务生站在床边喊了两声“谢导，谢导！”仍没有回应，他更加不安，干脆一边叫一边去摇谢晋的肩膀。

一触之下，小伙子顿时面如土色——手下已是僵硬的了！他飞奔

出房间，迅速叫来了张铁军，再过几分钟，阮振球和一位校友也跌跌撞撞地跑了过来。他们叫来了120急救车，老人被送往离酒店只有8分钟车程、位于半山路35号的上虞人民医院。

医院重症监护室的丁主任和他手下的两位医生见到谢晋时，心里已经知道：不可能有救了……最后，他们给谢老做了一次细致的按摩，让他的身体恢复到自然平躺的姿势，然后，缓缓盖上白布。

医生否认死因与饮酒有关

经检查，谢晋的死因初步判定为“心源性猝死”，主要原因是心脏缺氧导致的心脏缺血，以至于停跳。至于之前众人所猜测的死亡原因可能与饮酒有关的说法，医生给予了否认，并拒绝做任何评论，“他喝得一点儿也不多”。

(雪阳)

芙蓉镇要为谢晋开追悼会

村民当年拍电影酬劳高过刘晓庆

本报综合消息 王村，一个僻远的湘西小镇，22年前因为谢晋执导的电影《芙蓉镇》名声大噪，之后改名“芙蓉镇”。虽已事隔多年，但当年谢晋在这个小镇上拍电影的点点滴滴，一直铭记在村民的心里。前日，永顺县文联主席张明仁接受记者电话采访时说：“2002年谢老还来过的，身体还好，一喝就是三四两……我们芙蓉镇一定要为谢老开追悼会。”

当年 全村都当群众演员

46岁的张明仁回忆，当初是瞿颖的父亲、湖南花鼓剧团演员瞿继之，向谢晋推荐王村为《芙蓉镇》拍

摄外景地的。“那时听说谢晋、刘晓庆要来，全村人都很高兴。”那是1986年，老百姓还不知道电影是怎么拍的，不少人专门从县城跑到王村看谢晋拍戏。“整个王村才几千人，但后来却变成一万多人。差不多所有村民都被谢晋请去当群众演员。”“听说刘晓庆每个月工资是50元，但村民的酬劳是3块钱一天，不少人连续拍1个月，算起来片酬比主演还高。”

如今 大家都感谢谢老

2002年5月，谢晋、姜文重返芙蓉镇。“王村给了谢老一行从未有过的最高礼遇，谢老激动得落泪了。”

张明仁还描述当时的情景：“谢老非常健谈，很爱劝酒，虽然年纪大，但喝起酒来很豪放，酒量甚至比姜文还要好。”张明仁说，“那次他大概喝了三四两。”

张明仁表示，谢晋与王村人民一直有联系，王村人的请求他从不拒绝。“现在整个王村都笼罩在哀伤的气氛中，特别是当年拍过戏的那些人，都说要是他更加长寿该多好。”张明仁称肯定要开追悼会祭奠谢晋：“王村人能有今天，要感谢谢导，他把王村介绍给了全世界！”
(综合)

芙蓉镇已经成为旅游胜地

赵忠祥：每逢国家大事都会写诗

本报综合消息 一首七律《神七赞》，以及随后连续发在博客上的18首原创旧体诗，让赵忠祥以诗歌创作者的形象出现在公众面前。记者前日约他接受采访，赵忠祥透露中学起便养成了对中国古典文学的兴趣。

挑剔的人根本不懂诗

赵忠祥告诉记者，他在中学时遇到了很多国学功底非常好的老师，对他帮助很大，“我15岁已经写得非常好”。他认为这次出来挑剔的人，根本不懂诗，“杜甫的诗也有平仄问题，写一首合平仄要求的诗太容易了，但那样做

太刻板，不能以文伤意”。他认为，学诗，是“学习一种文化、气质、人文关怀以及情感的优雅抒发”。

赵忠祥说，文化人之间的点评应该用这样的语气：“老赵，我认为你这首七律的第几个字犯毛病了，中间的对仗也有一些问题，你看是不是修改一下就会更好了。”不应有人格上的讽刺，“尤其是许多小青年，我今年快70岁了，你对一个老人，能用那种态度吗？”

只要有国家大事发生都会写诗

赵忠祥认为，正因为他有扎实

的中国古典文学积累，才有了后来的主持风格，“我的语言完全是诗化的思维，没有唐诗和宋词的修养，就不会有《动物世界》的这种播法了”。

如今，将近70岁的他仍然常常和诗友聚会，偶尔互相切磋一下技艺。“媒体现在才发现我的这个爱好，其实在出版的3本书里，每本都收录了我的诗。而且，只要有国家大事发生，我就会写诗，5月17日我就写过一首与汶川大地震有关的诗，报上也登了，只是没有人关注。”

(李葵)

赵忠祥

李湘要当旅游卫视副台长？

助手称并不知情

本报综合消息 昨日，一位名为“阳光”的网友在自己的博客中发表了一篇题为“独家爆料：李湘‘改嫁’旅游卫视当副台长”的博文，文中称，据李湘身边好友透露，原湖南卫视当家一姐李湘将再次“改嫁”，从北京卫视改投旅游卫视出任副台长一职，并且在月底即走马上任，改投旅游卫视当副台长的李湘权力大增，不仅可全程参与台里一切事务，以及节目策划，还将亲自上线主持

李湘

两档全新节目。记者随后致电李湘，电话由其助手接听，她表示并不知道此事。
李湘升职当副台长
网友“阳光”在博客中透露，李湘将再次“改嫁”旅游卫视，并升任副台长。“改嫁”之后的李湘将不再与北京卫视续约。据了解，2009年全新变脸的旅游卫视，将主走娱乐路线。李湘到任后，将充分发挥自己先前在娱乐节目上的能力，全程参与台里的

一切事务、众多节目策划，并且将亲自上线主持两档全新的谈话节目。

助手称不知道此事

随后，记者致电李湘本人，手机由其助手接听，当问及李湘是否即将升任旅游卫视的副台长时，其助手只说了一句“不知道这个事情”便匆匆挂了电话。而如果李湘这次“改嫁”成功，她将成为继杨澜、吴小莉后，第三位走上台长职位的女主持。
(慧娜)